

中纪委通报 115 起

违反中央八项规定精神问题 其中浙江 3 起

中央纪委监察部网站（2016年05月04日）

日前，中央纪委通报了 115 起违反中央八项规定精神问题，其中浙江 3 起：

1. 杭州市西湖区道路停车收费服务中心法人代表、副主任骆远海**违规收受礼品礼卡问题**。骆远海多次收受**下属**工作人员所送礼品礼卡，共计折合人民币 1500 元。2016 年 1 月，骆远海受到**党内警告**处分。

2. 瑞安市国土资源局南滨所所长杨帆**公款旅游问题**。杨帆以党员活动的名义，组织该所工作人员及部分家属赴广州旅游，**部分**旅游费用用单位**公款**支付。杨帆受到**党内严重警告**处分。

3. 丽水市莲都区科协党组书记、主席史珍平**违规使用办公用房问题**。史珍平**超标准使用办公用房**，并在**清理整改工作中不落实整改要求**，造成严重不良影响。2016 年 1 月，史珍平受到**党内警告**处分。

没违纪, 纪委为什么找我谈话?

中央纪委监察部网站 (2016 年 05 月 06 日)

初春的早晨, 阳光明媚, 王副乡长正埋头查看工程设计方案, 电话响起, “王副乡长, 你好, 如果有空, 请你下午到县纪委一下。”放下电话, 他心里顿时七上八下, 左思右想: “没干违纪的事啊, 纪委找我干吗?”怀着忐忑的心情, 他来到浙江省杭州市淳安县纪委。

县纪委监委、监察局副局长卢合理看到他一脸紧张的模样, 给他泡了杯茶说: “不用紧张, 今天是真请你来喝茶, 就是茶叶有点苦, 但可以醒醒脑。”

王副乡长长舒了一口气, “是这样啊, 我一中午都没想明白, 我没违纪, 纪委为什么找我谈话?”

“你这个心态得改改, 纪委找人谈话就一定是违纪了吗?”卢合理说: “我们现在更注重打好‘预防针’, 就像你, 我找你来是谈话提醒, 给你敲敲‘警钟’。有群众反映你和工程老板走的比较近, 在这个问题上你要引起重视。”

王副乡长听到此番话后, 立马涨红了脸: “这个我平时可能不太注意, 为了便于工作和他们还是有一些来往的。”

卢合理站起来帮王副乡长加了点水说: “正常的工

作来往是应该的，但是要注意把握好度，做到‘亲’和‘清’。我们分析过这几年查处的违纪案件，工程建设领域违纪问题高发易发，像你这样分管工程项目的领导更要把握住分寸。”

卢合理对王副乡长讲了几个近年查处的工程建设领域违纪案例。

“卢常委，你刚说的这几个案例中有几个人我都认识，也有过工作往来。”王副乡长听了后若有所思地说。

“那你可要吸取教训，千万不要走他们的老路！在小节问题上一定要注意，不要踏出第一步。你别不当回事，《中国共产党纪律处分条例》第83条、86条都规定的很清楚。”卢合理拿出《条例》翻到相关条款递给他，“你自己看看，如果接受他们的宴请或收了礼品都是违纪行为。”

王副乡长仔细看了相关规定后诚恳地说：“我原来认识有偏差，现在知道了，一定注意好每一个小细节。”

【执纪者说】

以往，纪委找人谈话，对方就感到紧张。现在大家要转变这种观念，因为纪委会经常请党员干部来谈心。通过谈心谈话、咬耳扯袖，抓早抓小，让一些党员干部红脸出汗，防止他们滑向违纪甚至违法的深渊。

图解：中纪委发了 这8个人的忏悔录 字字惊心



编者按

从2015年2月起，中央纪委监察部网站推出专题栏目《警示录》，选取十八大以来查处的典型违纪违法案件，通过剖析案情及违纪违法者的心灵忏悔，给党员干部以深刻警醒。截至2016年4月，已公布8人的忏悔录。每一个贪腐案件背后，都有权力失范的影子；每一份忏悔书中，都藏着自责自恨的懊悔。

忏悔录

王敏：装两面人，耍两面派

曾任职务：山东省常委、济南市委书记等

检方指控：
直接或通过其妻收受财物折合人民币1805万元。

处理情况：
2015年2月，被双开。2016年3月，浙江宁波中院一审开庭审理，择期宣判。



- 台上一套，台下一套，说一套，做一套；人前是人，人后是鬼.....
- 是我把他们（亲属）引向了错误的道路.....我没有带好头，作为家庭主心骨，这个上梁没有摆正。
- 我反复想到，是丧失理想自毁人生，是贪欲诱惑坠入深渊，是失去约束放纵自己，是淡忘法纪胆大妄为，是脱离组织迷失方向.....

忏悔录

秦玉海：“雅好”，错就错在越界

曾任职务：河南省人大常委会副主任、公安厅厅长等



检方指控：
非法收受巨额财物，应当以受贿罪追究刑事责任。

处理情况：
2015年2月，被双开。2016年4月，被提起公诉。

- 如果有此类爱好（摄影）的领导干部多了，就成为一种现象，时间久了，就可能产生群体性的权钱交易。
- 不能像我这样，把所有的心思、所有的追求都放到雅好上去了，更不能将爱好附上铜臭气息，否则雅好终将异化为“雅腐”。
- 自己错就错在让爱好越了界，从而扭曲了自己的价值追求，进而改变了自己的人生走向。

忏悔录

张笑东：以权谋私，大搞权钱交易

曾任职务：河南省安阳市委原书记、市长等

犯罪事实：
收受现金人民币2123万元、美元1万元。

处理情况：
2014年11月，被双开；12月，被以受贿罪判处有期徒刑。



落马前



落马后

- 自己错误地认为，位高权重时，搞点特殊也是应该的。错误地认为，生活作风问题是小节，所以就放纵自己。
- “一失足成千古恨”，此时我对这句话感悟最深。面对现实，痛心疾首，教训十分深刻。
- 只要有腐败行为，纸包不住火，一定会像我一样受到纪律和法律的追究。

忏悔录

黎平：交友不慎 自坠深渊

曾任职务：贵州省水利厅厅长等



落马前



落马后

犯罪事实：
收受贿赂人民币446万元。

处理情况：
2015年5月，被判处有期徒刑13年；11月，被双开。

- 巨大经济利益的诱惑，贪欲之念占据了上风，接受他人所送钱财，铸成了自己的终身悔恨，真不值得，不应该！
- 与多名女性发生不正当关系，和她们吃喝玩乐，不断满足她们在物质和经济利益上的需求。回想起来，真是感到惭愧和悲哀。深感对不起党组织，对不起自己的妻子和家人。
- 我在不断深刻反思和检讨自己错误的同时，感到对不起很多很多人。首先对不起的是养育和关爱我的老母亲。

忏悔录

- 一个人的权力太大了，独断专横，就会运用权力为自己所用。
- 几万、几十万，人家送，我就收。手掌张开了，结果，组织这支枪就瞄向了我，伸手必被捉！
- 少与商人打交道，特别是小本经营者。他为了自己的利益机关算尽，他在与你接触中总是施以小利换取大利。

忏悔录

- 将工作与交友混为一谈，为不正当利益交换埋下了隐患，最终害了自己，也害了“朋友”。
- 不能心存侥幸，只要是违纪的钱、不正当的钱，就没有“安全”与“不安全”之分，都是违法所得，命运的审判总有一天会到来。
- 入党，特别是为官，就要选择安贫乐道，去直面种种诱惑和考验，这个过程应该伴随我们一生而不是一时。

忏悔录

- 没有意识到自己利用手中权力私分、收受下级奖金也是腐败，自认为这种行为披上了合法的外衣，就像皇帝的新装，陶醉其中。
- 金钱可以换取一切身外之物，但买不来最宝贵的亲情和幸福。又怎一个悔字啊！
- 我对不起母亲，对不起组织，对不起社会。如果能重头再来，我宁愿放弃生命也不会再做贪赃枉法的事情。我希望干部们能以我为戒，贪官们能看到我的前车之鉴，扪心自问，早些收手。

忏悔录

- 一直把自己定位在技术型领导干部，对政治学习毫无兴趣。
- 热衷与几个企业家成“知心朋友”，每看见他们取得丰厚回报，觉得自己当领导干部，干得很辛苦，付出很多，心中反差特别大。
- 贪欲膨胀，走上了犯罪道路。毁了自己的一切，毁了家庭。

史联文：深谙“潜规则”的电视台长

曾任职务：辽宁广播电视台台长等

犯罪事实：
 收受贿赂人民币1140.45万元、港币20万元、美元5万元、金条三根300克（价值人民币10.18万元）、江诗丹顿手表1块、鸡血石1块，挪用公款550万元。

处理情况：
 2014年7月，被以受贿罪、挪用公款罪判处无期徒刑。



落马前

落马后

平兴：圈外装廉洁，圈内搞腐败

曾任职务：成都高新投资集团有限公司董事长、总经理等



落马前

落马后

犯罪事实：
 收受人民币1118余万元、美元2万元。

处理情况：
 2014年12月，被以受贿罪判处有期徒刑15年；2015年3月，被开除党籍。

张引：变了味的“奖金”

曾任职务：江苏徐州市政协副主席、区委书记等

犯罪事实：
 多次收受财物折合人民币140余万元。在担任徐州市泉山区区委书记期间，向区四套班子成员、财政人员等人发放奖金共计1040余万元，个人实得50余万元。

处理情况：
 2014年5月，被以受贿罪、滥用职权罪判处有期徒刑11年。



落马前

落马后

朱福林：一个“专家型”干部的陨落

曾任职务：浙江省金华市副市长、兰溪市委书记等



落马前

落马后

犯罪事实：
 收受财物折合人民币1530余万元。

处理情况：
 2013年12月，被以受贿罪判处无期徒刑。